

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

22-й год падания № 65 (2588)

Суббота, 15 августа 1964 г.

Цена 2 KOn.

Юбилею завода—достойную встречу!

Маяки задают тон

телями завершил коллектив смены мастера тов. Соловьева (термический цех № 2) прошедший месяц. План июля выполнен на 101,8 процента.

Коллектив смены взял высокие темпы и в августе. Сейчас смена мастера тов. Соловьева опережает график на 3,2 процента.

Пример в труде показывают, как всегда, ударники коммунисти-

С хорошими трудовыми показа- ческого труда. Они задают тон в Двадцати рабочим присвоено звасоревновании. В цехе 60 человек носят это почетное звание.

> В смене мастера тов. Соловьева из 20 человек девять завоевали право называться ударниками коммунистического труда.

Недавно в жизни коллектива цеха произошло важное событие.

ние ударников. Среди них термисты Алексей Андреевич Швайко. Екатерина Ивановна Воронина, слесарь Василий Анатольевич Мосин, электрик Федор Михайлович Дементьев и другие.

А. ФИЛИППОВ.

ЗАКАЗЫ СЕЛА - ДОСРОЧНО

Закончился седьмой месяц шестого года семилетки. Коллектив в крае поддержал почин моторостроителей Барнаула по выдаче сверхплановых запасных частей для сельскохозяйственной технини. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги принятых социалистических обязательств.

План семи месяцев по сдаче запасных частей коллектив завода выполнил на 106,5 процента. Иными словами, государство получило на 167 тысяч рублей запасных частей больше, чем предусматривалось в обязательствах.

Успешно справился с выполнением программы коллектив чугунолитейного цеха № 1, Он на пять дней раньше срока выдал моторному заводу отливки блока СМД-7-0101-1. Около десяти цехов рапортовали о досрочном выполнении плана семи месяцев в объеме. Среди них чугунолитейные №№ 1 и 3, термический № 4/5, метизный и другие.

Хорошо начали работу по выдаче запасных частей в августе автоматный и метизный цехи, которые уже закрыли план восьми месяцев по выдаче продунции для тружеников сельского хозяйства. Впереди графика в настоящее время идут механические цехи №№ 2, 5 и другие. Но было бы неправильным

считать, что у нас полный порядон с выполнением обязательств по досрочному выпуску заказов села. Хотя коллектив завода выполнил план семи месяцев досрочно, программа июля выполнена только на 97,6 процента. В

нического № 1, моторного и обоих транторосборочных цехов. нашего завода одним из первых Кстати сказать, эти коллективы допустили большое отставание по сдаче деталей в запасные части и в августе.

> Особенно подробно хочется остановиться на работе механического цеха № 1, который как в июле, так и в августе продолжает трудиться неритмично, срывает сборку транторов и моторов.

10 августа в красном уголке моторного цеха было проведено заседание заводского комитета профсоюза и производственно массовой комиссии, где слушался вопрос о выполнении социалистических обязательств коллективом механического цеха № 1. На совещании присутствовали руководители цеха, наладчики, мастера, члены цехового комитета и профгрупорги. Присутствовали также начальники других цехов и отделов завола.

В своем отчете и, о. начальника цеха тов. Елисеев оправдывал плохую работу только одной причиной — несвоевременной подачей заготовок кузнечным цехом и Рубцовским заводом запасных частей. Действительно, такие случаи имеют место. Но, как показал анализ, из 70 наименований деталей, поставляемых в М-1 нузнечным цехом, 60 получены полностью.

Достаточно привести такой пример: за первое полугодие механический цех № 1 выполнил план только один раз, чем нанес заводу большой убыток. пункты соцобязательств, которые выполняются. Так, в цехе этом повинны коллективы меха- снижен брак, сокращены потери

незавершенного производства. Положительно то, что в цехе каждый участок имеет свой лицевой счет. Но, очевидно, общественность цеха, и в частности цеховой комитет профсоюза (предцехнома тов. Сиротенно), проверяют обязательства.

В одном из пунктов принятых обязательств записано: не иметь ни одного случая нарушения трудовой и производственной ди сциплины. Однако за полугодие совершено 102 прогула, говорящих о том, что воспитательная работа в цехе оставляет желать много лучшего.

Был принят проект постановления, в котором предлагается коллективу механического цеха № 1 до 18 августа войти в график по сборке мостов и ходоуменьшителя, сдаче деталей в запасные части. В решении предусмотрено также проведение рабочих собраний с целью мобили: зации каждого станочника на усиление темпов производства.

Надо надеяться, что в ближайшее время будут приняты меры для безусловного выполнения механическим цехом № 1 социалистических обязательств на шестой год семилетки. А это, в свою очередь, окажет благотворное действие на весь целом.

В. ВИЛЬКИН, заместитель председателя завнома профсоюза.

Производительность растет

Слесарю - сборщику тракторосборочного цеха № 2 Александру Кирилловичу Горшкову присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

В комплексной бригаде Александра Кирилловича все рабочие освоили сложные операции, а также смежные профессии. Это позволило бригаде резко сократить простои.

Раньше бригада слесарей-сборщиков приступала к комплектации только одной, правой или левой стороны тракторной рамы, что приводило к увеличенным затратам рабочего времени.

Александр Кириллович является инициатором организации и плектовки тракторных рам с пра- ми показателями. вой и левой сторон.

Организация комплексной бригады слесарей-сборщиков, освоение всеми членами сложных операций и смежных профессий, внедрение строгой последовательности комплектовки тракторных рам одновременно с обеих сторон позволило сократить простои рабочих бригады на 20 процентов и повысить производительность труда на 25 процентов.

Бригада слесарей - сборщиков, возглавляемая Александром Кирилловичем, ежедневно сверх своего задания комплектует дополнительно рамы на 4-5 трак-

Горячая пора сейчас у сборщиков. Все они стремятся встретить внедрения одновременной ком- 22-ю годовщину завода отличны-

Новые ударники коммунистического труда

На днях заводской номитет профсоюза утвердил решение профорганизации нашего цеха о присвоении 46 рабочим звания ударнинов коммунистического труда. Теперь в цехе насчитывается более ста человек, завоевавших это высоное и почетное звание.

Много лет работает на заводе бригадир формовочной бригады Анна Ивановна Зарва, накопила богатый опыт, которым постоянно делится с подругами. Бригада на протяжении длительного времени перевыполняет нормы. А. И. Зарва присвоено высокое звание.

Двенадцать новых ударников прибавилось на участке исправления дефектного литья. Это кадровые рабочие Я. И. Энгель, Н. И. Нинифоров, А. И. Шилов и другие.

В землеприготовительном отделении трудятся молодые миксеристки. Многим из них также вручены красные книжечки ударников. Этой чести удостоены З. М. Меньшикова, Н. Н. Безмагарычная, П. Ф. Лозовая, З. В. Писарева.

Ф. ЛИТВИНЦЕВ,

электрик чугунолитейного цеха № 1, заместитель председателя цехового комитета профсоюза.

🥆 Ударник коммунистического труда ~ Пять профессий Николая Петровича

Ни для кого не ново, что в чутунолитейном цехе 🔀 3 на участке плавки, где работает Николай Петрович, нет такого человека, который не владел бы несколькими профессиями. Все это необходимо для того, чтобы с наименьшими затратами можно было выполнять производственный план.

Имея несколько профессий, пришел в цех на плавильный участок и Николай Петрович Надыкто. Отзывчивый на любой зов, внимательный, он имел за плечами интересный житейский багаж. Несколько лет был механизатором в родном селе, пока не пришлось принять участие в боях у Халхин-Гола. А после боев, в 1939 году, он вновь взялся за штурвал комбайна в Чистоозерном районе Новосибирской области.

Шло время. Жизнь давала новое назначение. Участник финских боев, а после опять мирная профессия — бригадир тракторной бригады. Отечественная война. Вернувшись с фронта, стал механиком дизельной электростанции, а через некоторое время вновь встретился с тракторами.

Устроившись в тракторосборочный цех нашего завода, Николай Петрович сначала работал на клепке рам. Он присматривался к рабочим других специальностей, а потом попросил начальника цеха перевести его в литейный цех.

Шихтовщик — ответств ная профессия. Огромные бадьи, которые заполняет рабочий шихтой десятки раз за день, сменяют одна другую. Подъемный кран осторожно поднимает такую ношу и уверенно несет ее в вагранку. Крановщица Вера Верещак успевает вовремя. Здесь все трудятся в тесном контакте, помогая друг другу.

Николай Петрович, освоившись с новыми обязанностями, стал задумываться. А пельзя ли справиться троим (вместо четверых) с одним и тем же объемом работы? Два человека на одной эстакаде и одинна другой. Обдумал, взвесил. Уверенность решила все.

Шихтовщик пришел к начальнику плавки и рассказал о своих мыслях. Тот сразу согласился с ценным предложением рабочего.

И вот с декабря 1963 года на участке стали трудиться поновому. И хотя нагрузка стала большей (на долю одного человека за смену приходится погрузить 40-45 тони шихты), бадьи по-прежнему сменяют одна другую. Только теперь, кажется, все происходит быст-

И это так. Быстрее, лучие, качественнее с каждым днем трудится ударник коммунистического труда Николай Петрович Надыкто.

Чувствуется, что таким настойчивым в достижении поставленной цели, трудолюбивым этот человек был всегда. Рачительным хозянном, настоящим борцом за светлое будущее.

Б. ГАЛИЧ.



МОСКВА. Отделом шлифоваль- дительность обработки высоконых станков экспериментального научно-исследовательского ститута металлорежущих станков разработана конструкция, а заводом «Станкоконструкция» изготовлен круглошлифовальный станок особо высокой точности модели ЗВ110, предназначенный для доводочного шлифования цилиндрических, конических и торцовых поверхностей особо точных деталей. Станок позволяет механизировать трудоемкие ручные доводные и притирочные операции и повысить произво-

точных деталей в 5-10 раз. В ближайшее время на Тбилисском заводе шлифовальных станков начиется серийное изготовление нового станка.

На снимке: ведущий конструктор станка Б. Бреев (в центре) знакомит конструкторов-станкостроителей из СКБ-13 города Витебска Е. Исьянова (слева) и Л. Мильмана с конструкцией

Фото В. Савостьянова и В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

Зима ждать не станет!

Не упускать сроков

поэтому кое у кого вопрос о мотой. Это заслуженная награда. подготовке к зиме улыбку.

Что говорить о зиме, вон какая жара — дышать нечем, беспечно произнес молодой рабочий, рукавом вытирая обильный пот со лба. Он уже забыл, как прошлой зимой жаловался на сквозняки, колод, на то, что плохо отремонтирована крыша...

Владимир Павлович Тюленев, заместитель начальника цеха по технической части, только что возвратился из отпуска. Он вызвал к себе руководителя хозяйственной бригады мастера А. И. Супа, достал приказ директора завода и план мероприятий по подготовке к зимнему периоду. Пункт за пунктом проверяем выполнение плана.

Большая доля работы ложится на плечи коллектива деревообделочного цеха.

-Кое-что сделано, — говорит А. И. Суп. - Например, готовы новые ворота и оконные переплеты, выполнен ремонт калориферных камер. Отремонтирована кирпичная кладка, причем качество работы очень хорошее.

Позже мы поинтересовались, кто работал на кирпичной кладке. Оказалось, что трудились там каменщики из бригады мастера Н. Ф. Нифонова. Недавно, в День строителя, Николай Федоро-



ВЛАЛИМИР. Приборы, изготовленные на заводе «Автопривялеть на автомоби лях Горьковского, Московского, Ульяновского, Минского, Кутаавтобусах исского заводов, Львовского, Навловского, Ликинского и других предприятий.

Коллектив автоприборовцев борется за звание коммунистичес-KOTO.

Хороших успехов добился коллектив сборочного цеха. Узпав о начинании саратовских машиностроителей, сборщики и регулировщики включились в соревнование за бездефектную работу. Приборы, сдаваемые ими с первого предъявления, не имеют дефектов.

На сниже: сборщица щитков к автомобилю «Волга» Е. Старухина готовит продукцию к отправке.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Стоят жаркие дни и вероятно вич был награжден почетной гравызывает Сам опытный специалист, он умело руководит людьми, знает, как нужно расставить кадры, чтобы труд их дал наибольший эффект. И где бы ни работали каменщики мастера Нифонова, о них отзываются с похвалой.

Хуже лело с ремонтом кровли. Эта работа запланирована на август, и в цехе ждали ремонтников еще десятого числа. Но их пока не видно. Не спешит руководство деревообделочного цеха и с поставкой четырнадцати плит перекрытия, которые по плану также должны быть сделаны в августе Говорят, что время еще не ушло. Правильно, не ушло. Но его остается не так уж много. Скоро сентябрь с дождями и осенними ветрами, которые в значительной степени затруднят работу. Так не лучше ли сейчас напрячь силы и максимально использовать погожие лни.

Часть работ в цехе должна быть сделана своими силами. Это ремонт и замена оконных переплетов, остекление рам и т. д. И хотя на ремонт выделены квалифицированные плотники И. А. Тимофеев и Р. Рыбель, дело подвигается медленно: из двадцати оконных переплетов сделано че-

—Медлит с началом подготовки нашего цеха к зиме отдел капитального строительства, - сообтов. Тюленев. — В шает далее земленриготовительном отделении необходимо сделать тепловую завесу на ворота. Она должна быть закончена в августе, но пока еще к этому делу не приступали. Что касается энергетиков, то они уже кое-что делают. Видимо, успеем.

«Видимо, успеем». «Время еще не ушло...». Из этих суждений ясно, что здесь не очень-то беспокоятся за судьбу плана подготовки к зиме. А напрасно. Для тревоги есть основания. Опыт прошлых лет показывает, что благодушие — плохой союзник. Чем скорее придут ему на смену действенная тревога и нетерпимость к медлительности, тем будет лучше.

M. P0308A.

ДОБРОТНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

степенное дело. Сейчас, когда благоприятная погода, нельзя откладывать это на будущее. У хорошего хозяина все делается заранее, с перспективой.

Как готовятся встретить зиму автоматчики? С таким вопросом мы обратились к механику цеха Ивану Петровичу Ходоренко.

-- Ремонтная бригада, занимающаяся подготовкой к зиме, уже произвела проверку отопительных агрегатов. Промыты и пропарены радиаторы водяного отопления Осталось произвести опрессовку Все ворота в цехе открываются и закрываются механически. Проверена надежность работы тепловой завесы, -- рассказывает он.

Благодаря бережливости, хозяйственному отношению рабочих к государственному добру предстоит незначительный ремонт по остеклению окон и фонарей.

---Стекло для ремонтных нужд

эимних условиях — не второ- и фонари тщательно промыты, ли. остеклены, рамы пока вставлять хозмастер Алексей Евгеньевич Сколотов

> мальные условия труда — тоже все еще не приступали. важная задача. Бригада хозмастера А. Е. Сколотова стремится радень. В период июня в автоматном цехе отремонтированы душевая, моечные кабины, в мастерских покрашены стеллажи, рабочие столики. Завершается ремонт лестичных клеток. Все делается добротно, по-хозяйски.

По плану подготовки цеха к работе в зимних условиях намечено также отремонтировать кровлю. Исполнитель — деревообделочный цех. Однако к этой

Подготовка цехов к работе в получено почти полностью. Окна работе в цехе еще не приступа-

У соседей в коллективе механирано, но как только наступит ческого цеха № 1 дела идут время, эта работа будет произве- несколько хуже. Здесь пока дена без промедления, — говорит только произведена проверка отопительной системы, но не полностью. Отремонтированы цехо-В подготовке к зиме нет мело- вые ворота, промыты фонари. К чей. Создать рабочим уют, нор- проверке работы тепловой завесы

Перевообделочный цех задерживает ремонт душевых, а теплоционально использовать каждый силовой — прокладку труб. Руководители этих цехов, видимо, считают, что в их распоряжении очень много времени — ведь на дворе еще лето. Однако самоуспокаиваться нельзя.

У ремонтников деревообделочного цеха, кроме автоматного и механического цехов, немало и других объектов. Вот поэтому, чтобы зима не застала врасплох, нужно дорожить каждым днем.

A. AHTOHOB.

Больше внимания подготовке к зиме

Под персональную ответственность руководителей цехов возложено выполнение мероприятий по подготовке завода к зиме. Однако персональная ответственность каждым руководителем понимается по-своему: одни наряду с выполнением производственного плана постепенно и планомерно проводят в жизнь основные пункты приказа по заводу, другие же ждут, пока их кто-либо толкнет.

В ремонтно-механическом цехе объем работ по подготовке к зиме выполняется успешно. Побелка и покраска помещения, произведенные работниками скрапоразделочного цеха, выполнены хорошо. В настоящее время изготовляются цеховые ворота, ведется подготовка к остеклению окон, отремонтированы все калориферы.

Одно тревожит: крыша, которая в некоторых местах имеет течь, до сих пор не ремонтировалась деревообделочным цехом. В приказе по заводу за прошлый год был точно такой же пункт, но он так и остался на бумаге. Ответственный за ремонт рубе-

ройдной кровли деревообделочный цех (начальник цеха тов. Троцковский Я. С.) и не думает приступать к делу, хотя к нему неоднократно обращались.

Выполнение мероприятий по подготовке к зиме в кузнечном цехе ведется в основном без отклонений. Большинство их выполняется в сроки, установленные приказом по заводу. Подготовлены ворота, осталось только их навесить, ведется остекление рам. Что касается исполнения пунктов службой энергетика цеха, то здесь дела обстоят в целом благополучно. Среди уже сделанных мероприятий есть и такие, что и не указаны планом. В цехе проведена реконструкция тепловоздушной завесы в тяжелой кузнице и термического отделения, ревизия отопительной системы и другие работы.

Серьезное дело — промывка Но она проведена лишь частично — в легкой кузнице и штамповой мастерской. Руководители цеха не считают, видимо, эту работу основной.

Ряд важных пунктов приказа по подготовке энергохозяйства, выполнение которых возлагается на энергоцехи завода, остается без движения. Так, приказом предусматривается установить калориферы на воздушных завесах в проходах подвесного конвейера тяжелой кузницы. Ответственный за этот пункт — теплосиловой цех (начальник тов. Хрупин). Хотя сроки уже истекают, работ ники теплосилового цеха не приступали к делу. Тов. Хрупин находит оправдание в том, что, мол, не полностью готовы необходимые чертежи.

До сих пор не приступили к выполнению заказа по реконструкции душевых кузнечного цеха деревообделочники (ответственный тов. Троцковский). Причем это не единственный заказ, с которым деревообделочный цех медлит как всегда.

Снимать ответственность с виновных за объем невыполненных работ никто не будет. Пусть об этом они не забывают.

ф. ДЕМЬЯНОВ.

Ярче горите, звезды трудовой славы

Звание «Ударнин номмунистического труда» присвоено передовикам производства кузнечного цеха:

НАРТОВУ Ивану Николаевичу—слесарю; РАТУШНЯК Татьяне Павловне — крановщице; МОСТОВЕНКО Раисе Ивановне — крановщице: КОНЕВОЙ Любови Николаевне — крановщице: КИРПИЧЕВОЙ Прасковье Ивановне - крановщице: КУЗНЕЦОВУ Александру Денисовичу — старшему мастеру; БОРИСОВУ Юрию Ивановичу — подручному штамповщика; КРАФТУ Александру Яковлевичу—кузнецу; ПАНИНОЙ Елизавете Федоровне—крановщице.

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено передовикам производства термического цеха № 4/5:

КРЫГИНУ Анатолию Александровичу—термисту; ШЛЕЙ Иосифу Трофимовичу—термисту; АНЕНКОВОЙ Нине Андреевне—термисту; КУЗНЕЦОВОЙ Любови Петровне—термисту; АБРАМОВУ Анатолию Георгиевичу—термисту; КОНЯЕВОЙ Людмиле Васильевне—сверловщице; КОЗЛОВОЙ Марии Порфирьевне—сверловщице; КРЫЛОВОЙ Валентине Михайловне—термисту; КЛЮЧНИКОВУ Николаю Моисеевичу—слесарю; ГУСЕВУ Петру Никитовичу—слесарю; ГУСЕВУ Аленсею Нинитовичу—слесарю; ВОЛЬХИНОЙ Людмиле Терентьевне-сверловщине; НИКИШСВУ Алексею Петровичу-электрику; БИХТЕЕВОЙ Евдокии Павловне—крановщице; КУРЯЕВОЙ Матрене Кирилловне подсобной рабочей; ШЛЕЙ Федору Трофимовичу термисту; ИВАНОВУ Виталию Михайловичу — рубщику металла; ВОРО- НОВУ Анатолию Борисовичу—термисту; ГУСЕВУ Михаилу Егоровичу-слесарю.

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено передовикам производства цеха станкостроения, механизации и автомати-

ПЕРШИНУ Николаю Ивановичу—слесарю; ЗИЗЕВСКИХ Николаю Дмитриевичу—слесарю; ЖАРИКОВУ Винтору Васильевичу—бригадиру слесарей; АЛЫМОВУ Василию Терентьевичу — электросварщику; ЧУПИНУ Николаю Григорьевичу—электросварщику; ЛОЩУКО-ВУ Андрею Михайловичу—электросварщику; НАСОНОВУ Николаю Григорьевичу — слесарю-сборщику; МЕЩЕРЯКОВУ Александру Пронопьевичу — слесарю-сборщику; ТЕЦКИХ Петру Никифоровичу слесарю-сборщику; ШУРГУЧИЕВУ Эрдну Цереновичу — слесарюсборщику; МАЦАНОВУ Николаю Савельевичу—токарю; ЧАПЛИНУ Николаю Андреевичу — токарю; КУСЬ Станиславу Францевичу — токарю; КУЛЕШОВУ Юрию Ивановичу—токарю; ВАЛЯЕВУ Алексею Петровичу—токарю; ПЛЕШКОВУ Федору Ивановичу—токарю; ПЕР-ФИЛОВУ Александру Георгиевичу—токарю; СЛЕСАРЕНКО Александру Григорьевичу—токарю: ШАПОВАЛОВУ Николаю Григорьевичу токарю; ЮЖАКОВУ Павлу Петровичу—фрезеровщику; ВОЛКОВУ Виктору Васильевичу фрезеровщику; КОВАЛЕВУ Юрию Никифоровичу—зуборезчику; КОРНИЕНКО Дмитрию Федоровичу—расточнику: ВАСЕНКОВУ Павлу Георгиевичу-строгальщику.

Литературная страница

строчке снова-Еще не все сназал Она по батьке Соловьева, Зовем же просто: «Соловей». Я много знал красавиц здешних, И не были они пусты, Но Соловей, мой друг сердечный, Неповторимой

Бежит перо по

красоты. Ему всегда мое почтенье. Я шляпу перед ним сниму. Александр ЗОЛОТАВИН ЛОВЕЙ

Он идеал мой, сновиденье, Понятен сердцу моему. Его краса не в том, что губы Помадой красит

иногла. А в том, что дело крепко любит И жить не может без труда. Его краса не в том, наряде, Что всем бросается

А в правильном на вещи взгляде. И против нечего

сказать Он запевала на заводе Хороших и практичных дел.

Активный в шумном хороводе Коль час к тому уж подоспел. Звенит металлом цех огромный.

Стучат стотонные

пресса,

А Соловей, простой и скромный, Творит, скажу вам, чудеса.

За смену тонна звонкой стали, Принявшей форму и объем, Живой идет в степные

Свершая целины

подъем. И пахарь снажет с наслажденьем: Я шляпу пред тобой сниму. Ты идеал мой,

сновиденье, Понятен сердцу

уша M O

в глаза.

Я каждый день задолго до рассвета Иду в толпе рабочей на завод. Иду. Навстречу дует жгучий

И песню о былом поет. Отец мой был неграмотный крестьянин, Как были многие темны тогда.

Имел коня, скрипевшего Не управляясь осенью всегда.

Он рослым был, в руках играла сила. Как выйдет в степь, вдыхая

аромат, И скажет: «Эх ты, матушка Россия.

Как необъятны залежи степные Да с клячею бессильные мы, брат»

Прошли года, авроровское эхо Дошло и до сибирской глубины, Но дням счастливым вновь .

пришла помеха Тогда братоубийственной

Случилось так, что шел Колчак степями. В солдаты взяли батьку моего.

Отец мой был неграмотный

крестьянин, Но лишь три дня служил он

А. ПРОНИН

Надо мною облачная кипень Подмосковных голубых небес, Впереди, подняв вершины-

Над ручьем игривым дремлет

Здесь природа чудная, не скрою.

Но милее мне пейзаж такой: Золотится зорька за горою, Синева повисла над тайгой. На полях целинных,

что без края. В светлых каплях утренней

Вдруг качнутся, зашумят,

Тучных нив пшеничные усы. О, Алтай, ты душу мне

Трудовою страстью наделил, Вот за что тебя, мой край, запомнил.

Твой простор навек я полюбил. И клянусь солдатским верным словом:

Ты милее всех мне, отчий край!

Я хочу, чтобы с тобою снова Вновь мы свиделись, родной Алтай.

Досталось крепко почью этой многим. Трещал мороз. Нигде---ни

огонька. Но он бежал, он обморозил ноги.

Подняв винтовку против Колчака. Прошли года. Тебя уж нет

на свете. Твой прах истлеет в глубине земли. Но то, что осознал ты и

заметил, Мы до конца, отец мой, довели. Теперь народ живет совсем

иначе: Обширнее размах моих

друзей. И там, где ты не мог осилить клячей,

Управились моторы «АТЗ». И там, где был один пустырь и залежь, Где только коршун

Великих строек пилы

Кирпич в руках людей

Здесь каждый день и час

Уж люди песню о тебе поют, Как ты растешь, родной красавец-город,

Я каждый день задолго

Иду в толпе рабочей на

Свершить такое, чтоб на всей

Душа поет и строить жизнь

в вышине парил,

мне очень дорог,

Как, воя, МАЗы взад-вперед

до рассвета

планете Тепло и светло было нашим

Иван СЕЛЮКОВ

ПЕСНЯ

Я не помню, когда Зта песня нашла Мою детскую, с трепетом душу. Постучалась тихоньно. Вошла, Не сказав: «Ну, Ванятка, послушай».

И жила в моем сердце, Молчанье храня. То ль причиной тому, Что я сельский, Не ходила, поверьте мне, Дальше плетия, Неокрепшей походкою Мелкой. Я носил эту песню С дорожным мешном К морю, Где в радужном всплеске

Чайки - пушинки в сияньи морском Носятся с бурями вместе.

Я носил эту песню В солдатском строю, Где лишь песне одной и не С этой песней я утром С этой песней — в строительном

Может, годы прошли, Может, ясно ей стало, То, что мы сберегли Нот певучесть в октавах. То, что мы в унисон Столько лет уж поем И шагаем. Шагаем по жизни вдвоем. Я не помню, когда Эта песня пришла. Моя радость, любовь, Моя сила. Тольно знаю, что если б

Исхудалой,

в лаптях, некрасивой.

ушла

Это значит граница б легла

Между мною И песней — Россией.

Ну где же, скажите, дороги,

Наташке, такой недотроге,

Мальчишка семнадцати лет.

Да и поэт-то наш тоже

Он бродит Наташкиной

Вздыхает, а дома сонет

Строчит ей строчку

Где тропки, к любви что ведут?

Не ведан был в жизни тот путь.

Считает вопрос этот сложным.

Сложней, чем устройство ракет.

тропной,

за строчкой

Влюбилась девчонка в поэта...

Влюбилась девчонка в поэта. И чтоб приглянуться ему, Соблюдает режим и диету, Ох, сколько испытано мун. Девчонка с ним вместе

Ромашкой гадает о встрече, На картах-дорогу к любви. Из ннижен зубрит свои речи, Чтоб были любовней они. И если он в парке читает Вирши свои с огоньком,

Повыше земных облаков.

летает

Семнадцатилетний поэт. И снольно б ходил он так

> И сколько б гадала она, Если б не вечер весенний Да силуэт у окна. Мелькнула косынка ракетой. Стук каблучков. Коридор. Я встречу-то эту заметил, Не слышен лишь был разговор.

Э. ГАЙ, Б. ГАНИН

Наш знакомый раб

Мы теперь не знаем, радоваться нам или насторожиться. Вчера Базильев нам сообщил, что разочаровался в искусстве.

Мы помним, как познакомились ним на каком-то шумном безалаберном сборище.

-- Базильев-младший, -- сурово

Мы заулыбались и закивали. Наверное, он все-таки догадался, что мы никогда не слышали про старшего Базильева.

Человек искусства, — ска-

— Раб искусства, — поправил со скромной улыбкой Базильев.

Как сейчас помним, весь вечер наш новый энакомый критиковал левый мизинец Святослава Рихтера. Прощаясь, он задержался в дверях, чтобы неодобрительно помянуть острый глаз Урусевского. Собственное невежество впервые встало перед нами во весь рост.

Не помним только, кто из нас дал ему номер нашего телефона.

Через несколько дней в полночь раб позвонил: - Надо срочно поговорить.

Сейчас подъеду. — На чем? — спросили мы

чуть-чуть нахально. —На такси, -- быстро сказал

К двум часам ночи мы уже Ізнали, почему сестры Пресс раз-Ібыл уже здесь и сразу ухватил разводиться с женой?

думали выходить замуж за бра- одного из нас за рукав. Вид у нетьев Гусаковых.

-И вообще, -- заметил нам Базильев,—кто любит музыку, тот, конечно, помнит, что, когда жена великого Шумана встретилась с маркизом де Кольтэ...

Тут он катапультировался из кресла и оказался у телефона. Быстро набрал номер.

ФЕЛЬЕТОН

- Надо срочно поговорить. Сейчас подъеду... На такси.

Мы долго еще тяжко молчали и неуважительно косились друг на друга. Мы так и не могли вспомнить, кто из нас выдал ему наш телефон. Зато мы знали теперь друг о друге грустную правду, и нам было чертовски стыдно перед Шуманом, чью семейную жизнь мы едва представляли.

Нет, мы не имели права на любовь к музыке. Нам даже не следовало разъезжать в троллейбусе, который ходит мимо консерватории.

Каждая встреча с Базильевым надолго лишала нас покоя. И однажды, заметив его издалека, мы с трепетом нырнули в метро и поднялись на поверхность только через три остановки. Базильев

го был оптимистический.

-Искусство... требует... этих самых...- он долго еще не мог отдышаться. Наконец он произнес то, из-за чего конкурировал с общественным транспортом:

-- Большой театр на днях объединяют с Малым. Будет один: Средний Академический театр.

Сказав так, он эффектно застыл посреди оживленного перекрестка. Мы же снова покраснели и уперлись глазами в асфальт.

Искусство кино тоже стало для нас недоступным, когда Базильев рассказал, что угощал бутербродами Чухрая в буфете киностудии «Мосфильм». Он обещал показать фотографию режиссера (9×12 анфас) с подписью на обороте «Илюше от Гриши».

Фотографию Базильев так и не принес. Он отсутствовал почти неделю, а вчера позвонил, что искусство его разочаровало. Он перешел на мотоциклы.

—Раб мотора, — мягко сказал

И вот теперь мы не знаем, радоваться или насторожиться.

Кстати, неужели вы не слышали, что известный английский гонщик Джозеф Тудэй собрался А. ПРОНИН

Последний рейс

Возвратился Ибрагим

Из поселка Сади. -- Что, приятель, загрустил, Что так много ссадин? — 3-э-х. — махает Ибрагим. — Путь был очень дальний, Едем... радиатор — впереди, Председатель-Возвращались мы назад, По пути в селенье Пили чистый лимонад, На душе — веселье! -А не помнишь, Ибрагим, Что на этинетне? —Как же, помню, зубр был, Заедал конфеткой.. И опять кружил в пути Между гор и впадин: Радиатор-впереди, Председатель — сзади. Едем, едем... — красота! Вдруг через дорогу Побежала высота, Вот клянусь, ей богу! Что-то хрустнуло в груди... Приподнялся... в пади... Председатель... впереди, Радиатор... сзади

Тяп=ляп и вышел... брак

ный ремонт нашего дома. Прове- ве это выход из положения? водопровод, канализацию, центральное отопление. В апреле нас выселили на временные квар- ры необходимыми удобствами. тиры, ремоит продолжался.

готово. Пожалу й с т а вселяйтесь, живите». Вошли мы в свои комнаты и ахнули. Стены оштукатурены неровно, известь со стен и потолка осыпается. Полы после покраски стали какието грязные, ходить по ним невозможно, ноги прилипают. Оконные рамы не прикрываются, к тому же покрашены они только до половины. За батареями не оштукатурено и не побелено. В одной из комнат под подоконником щель насквозь.

Некоторые жильцы сами вновь белили комнаты, красили полы,

В феврале начался капиталь- подгоняли рамы и двери. Но раз-

Завод проявил подлинную заботу о нас, снабдив наши кварти-Тем более досадны отдельные не-И вот педавно приглашают: доделки, допущенные халтурщиками, которые портят настроение и вызывают необходимость обращаться с жалобами.

> Т. ЗЛОБИНА. Р. СМЫКАЛО. Н. ЗАПЛАТНИКОВА, жильцы дома № 56 по Тракторной улице.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы проверили письмо женщин. В нем все правильно. Подобные недостатки встретить и в других МОЖНО квартирах этого дома, где только что произвели ремонт.

Помощник директора завода по тов. Тищенко.

быту тов. Цыганов обязал чальнина ремонтно - строительного цеха ЖКО тов. Тищенко медленно устранить недоделки. Пришедшая на место мастер В. С. Щербакова не только убедилась в достоверности фантов, сообщенных в письме, но и выявила новые (например, неправильно поставленные оконные шпингалеты. пятна на потолке от того, сверху проникает сырость). Словом, требовалось принять срочные меры. Однако прошла неделя, а недостатки не устранены, и до сих пор некоторые жильцы продолжают ютиться на временных квартирах.

BOEBOR TEMP

В чем же задержка? Вместе с авторами письма редакция ждет незамедлительного



В Индии, недалеко от Бомбея, с помощью Советского Союза создан крупнейший в стране Индийский технологический институт. Лаборатории его оснащены первоклассным советским оборудованием. Учебное заведение готовит инженеров-механиков, металлургов, строителей, химиков и электротехников для развивающейся национальной промышленности страны. Здесь занимается также большое число аспирантов и развертывается научно-исследовательская работа.

Со студентами постоянно работает группа советских преподавателей самых различных специальностей.

В институте создана крупнейшая в Индии техническая библпотека. В ней имеется свыше 5.000 советских научных и техпических книг. Многие преподаватели и аспиранты института изучают русский язык.

На снимке: советский специалист по металловедению В. Т. Черенин, заместитель директора института В. Нера, кандидат технических наук, получивший ученую степень в Москве в Ипституте стали, В. Баласубраманиан и декан металлургического факультета Г. С. Тендолкар у установки для изучения фазовых превращений сплавов.

Фото В. Никптина.

Фотохроника ТАСС.

Подростки, как вы живете?

технического училища, свое во- чивает свои годы молодой рабосемнадцатилетие отметил в цехе. Рабочие легкой кузницы тепло поздравили именинника. Трудится ского технического училища в Таон в цехе всего год, начал штамповщиком, а сейчас уже бригадир коммунистической бригады. Серьезный парень!

Илюша был поставлен в пример другим на собрании молодых рабочих, проживающих в общежитии. Такое собрание проходило на днях в красном уголке кузнечного цеха. Вопрос стоял интересныйо моральном облике советского мололого человека. Каким он должен стать, человек будущего? Политвоспитатель общежития № 8 Екатерина Петровна Саакян назвала много фамилий ребят, примерных в быту и на производстве.

Но здесь же говорили и о другом. Можно ли, например, молча смотреть на то, как бесцельно! А много ли таких, как Киль-

говорящие зубы

Недавно в Соединенных Шта-

тах произошел забавный и вме-

сте с тем загадочный случай.

Два человека обощни почти всех

врачей своего города с жалобой

на странный недуг. Время от вре-

мени им слышались голоса лю-

дей, которые советовали им поку-

пать то холодильники, то мыло. А

потом звучали, по их выражению,

каких исихических расстройств

у пациентов не обнаружилось.

Больных исследовали буквально

по косточкам - и опять ничего.

А между тем они продолжали ут-

верждать, что их уши отчетливо

обратил внимание на то, что и

тот и другой пациенты недавно

лечили зубы у одного и того же

врача. Обратились к нему, и дан-

тист сказал, что он запломбиро-

все

особого

незначи-

объясни-

вал им зубы цементом

тельная примесь карборунда.

лось. Кристаллы карборунда

типичного полупроводника

состара: в нем была

Мало-помалу

Наконец доктор Генри Пухарик

Врачи были в недоумении: ни-

«хоры ангелов».

слышат голоса.

Это интересно

рекламу.

Илюша Панасенков, паренек из проводит время, попусту растрачий Кильмуков. Парни, приехавшие вместе с ним из Зеленодольтарии, вросли в коллектив, освоили профессии, правильно использовали свой первый в жизни отпуск. А Кильмуков до сих пор еще работает подручным и плюс злостным прогульщиком. Восемь прогулов он совершил только в июле. И это продолжается. До каких же пор?

Подручный штамповщика Фазулджан, слесари Генералов, Барков. Имеют ли они в жизни какую-то цель? Видимо, нет. Фазулджан не признает воскресников, в то время как молодые кузнецы активно участвуют в проводимых мероприятиях. Барков прогуливает.

принимали коротковолновые рад

диопередачи. Не совсем еще по-

высокочастотные колебания ра-

дноволи превращались в пломбе в

звуковые. Но очевидно, что низ-

кочастотные колебания восприни-

мались живым нервом зуба и по

нему достигали мозга. Выясни-

лось также, что эти сверхминиа-

тюрные «транзисторные прием-

ники» в зубах волею случая ока-

зались настроенными на волну

станции, передающей торговую

с радиотехниками пытается раз-

работать конструкцию радиопри-

емника, который можно было бы

зубной полости. Что получится из

ХИМИЧЕСКОЕ ПУГАЛО

воде (Польша) из отходов произ-

водства красителей изготовлено

огородное пугало. Его вкус и за-

пах вызывают такое отвращение

у птиц, что они долго избегают

того места, где однажды на него

наткнулись. «Химическое пугало»

На Кендзеяминском азотном за-

этой затен, покажет будущее.

сознательно поместить в

Сейчас доктор Пухарик вместе

нятно, правда, каким

муков и Фазулджан? Нет. Их еди- разговоры, а мастер серьезно не ницы. Так неужели коллектив бессилен оказать на них влияние? Бытовой совет общежития также теряет свою силу, если в общежитии есть люди, нарушающие дисциплину.

Ослабление воспитательной работы сказывается и на том, что ко всему зарекомендован себя нередко прогульщики отрицательно влияют на окружающих. Так, резчик металла Наташин, воспитанник детского дома, прибыл из Яшкинского технического училища. Он был примерным пареньком. Однако попал под дурное влияние, стал прогуливать, выпивать. Все это происходит на глазах жильцов общежития, но никто всерьез не займется Наташиным. Не дать сбиться подростку с правильного пути-задача номер один не только воспитателей, но и товарищей по работе, по общежитию.

> Нарушает трудовую дисциплину молодой рабочий Гришин из заготовительного отделения. На него не действуют обсуждения,

интересуется причиной прогулов.

Никто еще сурово не осудил за прогулы и Александра Гонкова из легкой кузницы, никто из наставников не задумался о судьбе новичка Крионина, который попал в бригаду, где работает Фазулджан. Кто, как не мастер, в первую очередь должен подумать о судьбе подростка, помочь ему найти свое место в жизни, сделать так, чтобы рядом у него был положительный пример. Однако зачастую старшие товарищи проходят мимо молодых рабочих, не интересуются их жизнью, не ищут ключи к душе подростка. Они забывают о том, что молодежь -наше будущее.

Коллектив кузнецов-большая сила. Они не должны ни на минуту ослаблять воспитательную работу. Надо бороться за каждого человека и особенно за тех, кто недавно пришел в трудовую жизнь.

Г. ФЕДОРЧУК.

На родственных предприятиях

Трактор обрастает пластмассой

Всего за период 1964-1980 | гг. тракторной промышленностью намечено потребление около 830 тыс. т. пластмасс, что позволит высвободить 1,5 млн. т. черных и около 35 тыс. т. цветных металлов. По ориентировочным подсчетам за период 1964-1980 гг. в результате снижения трудоемкости, себестоимости производст быть получена экономия, состав- трактор возрастет до 4,5 кг.

рублей.

Какие же работы по внедрению

На Минском тракторном заводе на трактор МТЗ-50 ставится 25 наименований деталей из пластва, капитальных затрат, затрат на масс общим весом 2,9 кг. В 1964 в 11, 3, 5, 7 и 9 час. вечера. эксплуатацию за счет применения году намечено внедрить еще 15 пластмасс на тракторах может наименований; вес пластмасс на

ляющая несколько сот миллионов

пластмасс проводятся на тракторных заводах в настоящее вре-

Эшелон «пионерских тракторов»

робам Приуралья. Эти машины не отравляет ни птиц, ни почвы. изготовлены из металлолома, соб-

УРАЛЬСК. Эшелон тракторов ранного уральскими пионерами и ДТ-75» прислал город - герой икольниками. В тракторный парк Волгоград к началу жатвы хлебо-, области поступило уже более 300 машин.

(TACC).

На голубых экранах

СУББОТА, 15 АВГУСТА 1964 г.

19-00 — Мультфильм «Теремок». 19-25 — Телевизионный очерк «Мальчишки делают открытия». 19-35—Телевизионные известия. 19-50-Киножурнал «Новости дня». 20-00-Кинорепортаж «Правофланговые жатвы». 20-15 — Киножурнал «Советский спорт». 20-25—Спентанль Мос-Ковского литературного театра «После двенадцати». 22-20 — Концерт «До новых встреч».

BOCKPECEHLE, 16 ABFYCTA

17-00 — Бабушкины сказки, 17-15—Телевизионный очерк «Пионерская ракета». 17-35—Художественный фильм «Зеленый патруль». 18-55 — Беседа на международную тему. 19-10-Киножую нал «Сибирь на экране». 19-20 —Дневник уборки. 19-30—Киножурнал «Сибирь на экране». 19-40 — Концерт. 20-40 — Художественный фильм «Мелодии Ду-

КЛУБ ЗАВОДА

15 и 16 августа

новый широкоэкранный художественный фильм

совершенно секретно

Начало сеансов: 15 августа 16 августа — в 1, 3, 5, 7 и 9

Наш стол находок

Найдена балетка, в которой обнаружены фактуры, накладные и другие документы.

Обращаться по адресу: Беломорская, 55, кв. 4 (Западный поселок) к Басаргину.

И. о. редантора В. Г. ДЕНЯЕВА.

Газета выходит по средам и субботам

Адрес редакции и типографии:

Рубцовси, поселок АТЗ.

Телефоны: редактора—ATC-1 20-50, общий—ATC-1 20-85.